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Здійснення заходів з попередження 
насильства в сім'ї в межах наданих їм 
повноважень покладається на: 

1) центральний орган виконавчої 
влади, що забезпечує формування дер-
жавної політики з питань попередження 
насильства в сім'ї;

2) центральний орган виконавчої 
влади, що реалізує державну політику з 
питань попередження насильства в сім’ї;

3) відповідні підрозділи органів вну-
трішніх справ;

4) органи опіки і піклування; 
5) спеціалізовані установи для осіб, 

які вчинили насильство в сім'ї, та жертв 
такого насильства: 

кризові центри для членів сімей, в 
яких вчинено насильство в сім'ї або існує 
реальна загроза його вчинення (далі - 
кризові центри); 

центри медико-соціальної реабіліта-
ції жертв насильства в сім'ї.

Органи виконавчої влади, органи 
місцевого самоврядування, підприєм-
ства, установи і організації незалежно 
від форми власності, об'єднання грома-
дян, а також окремі громадяни можуть 
сприяти у здійсненні заходів з поперед-
ження насильства в сім'ї.

Члену сім'ї, який вчинив насильство 

в сім'ї, виноситься офіційне поперед-
ження про неприпустимість вчинення 
насильства в сім'ї, за умови відсутності 
в його діях ознак злочину, уповноваже-
ними підрозділами органів внутрішніх 
справ, про що йому повідомляється під 
розписку. 

Офіційне попередження про не-
припустимість вчинення насильства в 
сім'ї може бути винесено осудній особі, 
яка на момент його винесення досягла 
16-річного віку.

У разі вчинення особою насильства 
в сім'ї після отримання нею офіційного 
попередження про неприпустимість 
вчинення насильства в сім'ї ця особа 
направляється до кризового центру для 
проходження корекційної програми, 
а також щодо неї може бути винесене 
захисний припис. Проходження ко-
рекційної програми для такої особи є 
обов'язковим.

Членів сім'ї, яким було винесено 
офіційне попередження про неприпус-
тимість вчинення насильства в сім'ї, упо-
вноважені підрозділи органів внутрішніх 
справ беруть на профілактичний облік.

Зняття з профілактичного обліку 
членів сім'ї, які вчинили насильство в 
сім'ї, проводиться органами, які брали 
особу на такий облік, якщо протягом 
року після останнього факту вчинення 
насильства в сім'ї особа жодного разу не 
вчинила насильства в сім'ї.

Порядок взяття на профілактичний 
облік та порядок зняття з профілак-
тичного обліку членів сім'ї, яким було 
винесено офіційне попередження про 
неприпустимість вчинення насильства 
в сім'ї, затверджуються Міністерством 
внутрішніх справ України. 

Особі, яка вчинила насильство в 
сім'ї, після отримання офіційного по-
передження про неприпустимість вчи-

нення насильства в сім'ї, працівниками 
уповноважених підрозділів органів вну-
трішніх справ за погодженням з началь-
ником відповідного органу внутрішніх 
справ і прокурором може бути винесений 
захисний припис.

Захисний припис не підлягає по-
годженню у разі наявності в діях особи, 
яка вчинила насильство в сім'ї, ознак 
злочину, а також може бути винесений 
до осудної особи, яка на момент ви-
несення захисного припису досягла 
16-річного віку.

Особі, стосовно якої винесений за-
хисний припис може бути заборонено 
чинити певну дію (дії) по відношенню до 
жертви насильства в сім'ї, а саме:

▪ чинити конкретні акти насильства 
в сім'ї;

▪ отримувати інформацію про місце 
перебування жертви насильства в сім'ї;

▪ розшукувати жертву насильства в 
сім'ї, якщо жертва насильства в сім'ї за 
власним бажанням перебуває у місці, що 
невідоме особі, яка вчинила насильство 
в сім'ї;

▪ відвідувати жертву насильства в 
сім'ї, якщо вона тимчасово перебуває не 
за місцем спільного проживання членів 
сім'ї;

▪  вести телефонні переговори з 
жертвою насильства в сім'ї.

Рішення про стягнення з осіб, які 
вчинили насильство в сім'ї, коштів на від-
шкодування витрат на утримання жертв 
насильства в сім'ї у спеціалізованих 
установах для жертв насильства в сім'ї 
приймається судом в установленому за-
коном порядку за позовом адміністрації 
спеціалізованих установ для жертв на-
сильства в сім'ї.

Начальник Головного управління
юстиції у Чернівецькій області 

 Костянтин Кондрюк

Спеціальні заходи з 
попередження насильства в сім'ї 

Законом України «Про 
попередження насильства 
в сім'ї» визначено 
правові і організаційні 
основи попередження 
насильства в сім'ї, а також 
органи та установи, на які 
покладається здійснення 
заходів з попередження 
насильства в сім'ї. 

•  До уваги адвокатів!
Оголошено конкурс з відбору адвокатів, які 
залучаються до надання безоплатної вторинної 
правової допомоги. Заяви для проходження конкурсу 
приймаються Головним управлінням юстиції у 
Чернівецькій області, а також всіма районними та 
міськими управліннями юстиції до 28 березня 2014 
року.
З повним текстом оголошення можна ознайомитися 
на офіційному веб-сайті Головного управління юстиції 
у Чернівецькій області http://minjust.cv.ua/index.php.

• Позачергові вибори  Президента України 25 
травня 2014 року: 25  лютого 2014 року почався 
виборчий процес позачергових виборів Президента 
України

•  Засоби масової інформації усіх форм 
власності не пізніш як за сімдесят вісім днів 
до дня виборів зобов’язані опублікувати 
в друкованих засобах масової інформації 
розцінки вартості однієї хвилини (секунди) 
ефірного часу та розцінки вартості одиниці 
друкованої площі.
Відповідну норму тепер містить ст. 90 Закону 
«Про вибори Президента України». Зміни, що 
запроваджуються Законом від 28 лютого 2014 
року № 841-VII, підписав Олександр Турчинов.

• Верховна Рада України ухвалила Постанову 
«Про утворення Тимчасової спеціальної 
комісії Верховної Ради України з питань 
підготовки законопроекту про внесення змін 
до Конституції України». Згідно із документом, 
Тимчасова спеціальна комісія є головною з 
підготовки законопроекту про внесення змін 
до Конституції України. Комісія має підготувати 
та подати до 15 квітня 2014 року на розгляд 
Верховної Ради України проект закону про 
внесення змін до Конституції України відповідно 
до законодавчої процедури внесення змін до 
Конституції України.

• Призначено Голову Державної реєстраційної 
служби України. Відповідно до розпорядження 
Кабінету Міністрів України від 5 березня 2014 
р. № 127-р Головою Державної реєстраційної 
служби України призначено Алексєєва Ігоря 
Сергійовича.

• Призначено Голову Державної виконавчої 
служби України. Розпорядженням Кабінету 
Міністрів України від 5 березня 2014 р. № 
129-р. призначено Сторожука Дмитра 
Анатолійовича Головою Державної виконавчої 
служби України.

• Відтепер при виготовленні 
бланків нотаріальних документів не 
використовуватимуться голографічні елементи 
з фольги та деметалізованих елементів. 
Міністерство юстиції ініціює внесення змін до 
постанови «Про внесення зміни до пунктів 18-20 
Порядку витрачання, зберігання, обігу спеціальних 
бланків нотаріальних документів і звітності про 
їх використання», повідомляє видання «Закон 
і Бізнес» з посиланням на Урядовий портал. 
За словами Міністра юстиції Павла Петренка, 
завдяки цьому вдасться суттєво зменшити 
вартість виготовлення нотаріальних документів та 
спеціальних бланків реєстрів Міністерства юстиції 
України.
Голографічний елемент є найдорожчою складовою 
бланку. Окрім того, зазначає Міністр, виготовлення 
цих елементів здійснюється виключно з 
імпортованих матеріалів, що призводить до ризику 
непрогнозованої зміни вартості бланку в результаті 
коливань курсу гривні до євро чи долару США.
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Погашення та зняття судимості
Відповідно до ст. 88 Кримінального 

кодексу України особа визнається такою, 
що має судимість, від дня набрання 
законної сили обвинувальним вироком 
і до погашення або зняття  судимості. 
Судимість має правове значення в разі 
вчинення нового злочину, а також в інших 
випадках, передбачених законами України.

Особи, засуджені за вироком суду без призначення 
покарання або зі звільненням від покарання чи такі, що 
відбули покарання за діяння, злочинність і караність 
якого усунута законом, визнаються такими, що не мають 
судимості. Особи, які були реабілітовані, також визна-
ються такими, що не мають судимості. 

Такими, що не мають судимості, визнаються:  
1)особи, засуджені відповідно до статті 75 Кримі-

нального кодексу України, якщо протягом  випробного 
строку вони не вчинять нового злочину і якщо 
протягом зазна- ченого строку  
рішення про 
зв ільнення 
від відбуван-
ня покаран-
ня з випро-
буванням 
не буде ска-
соване з інших 
підстав, перед-
бачених законом. 
Якщо строк додаткового 
покарання перевищує три-
валість випробного строку, особа 
визнається такою, що не має судимості, п і с л я 
відбуття цього додаткового покарання; 2)жінки, за-
суджені відповідно до статті 79 Кримінального кодексу 
України, якщо протягом  випробного строку вони не 
вчинять нового злочину і якщо після закінчення цього 
строку не буде прийняте рішення про направлення для 
відбування покарання, призначеного вироком суду. 
Якщо засуджена не була звільнена від додаткового по-
карання і його строк перевищує тривалість випробного 
строку, жінка визнається такою, що не має судимості, 
після відбуття цього додаткового покарання;3)особи, 
засуджені до позбавлення права обіймати певні по-
сади чи займатися певною  діяльністю після виконання 
цього покарання; 4)особи, які відбули покарання у виді 
службового обмеження для військовослужбовців або 
тримання в дисциплінарному батальйоні військовос-
лужбовців чи достроково звільнені від цих покарань, 
а також військовослужбовці, які відбули покарання на 
гауптвахті замість арешту; 5)особи, засуджені до осно-
вного покарання у вигляді штрафу в розмірі не більше 
трьох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів гро-
мадян, громадських робіт, виправних робіт або арешту, 
якщо вони протягом року від дня відбуття покарання 
(основного та додаткового) не вчинять нового злочину; 
6)особи, засуджені до обмеження волі, а також засуджені 
за злочин невеликої тяжкості до позбавлення волі, якщо 
вони протягом двох років від дня відбуття покарання 
(основного та додаткового) не вчинять нового злочину;  

7)особи, засуджені до позбавлення волі або осно-
вного покарання у вигляді штрафу за злочин середньої 
тяжкості, якщо вони протягом трьох років від дня від-
буття покарання (основного та додаткового) не вчинять 
нового злочину; 8)особи, засуджені до позбавлення волі 
або основного покарання у вигляді штрафу за тяжкий 
злочин, якщо вони протягом шести років від дня від-
буття покарання (основного та додаткового) не вчинять 
нового злочину; 9)особи, засуджені до позбавлення волі 
або основного покарання у вигляді штрафу за особливо 
тяжкий злочин, якщо вони протягом восьми років від 
дня відбуття покарання (основного та додаткового) не 
вчинять нового злочину.

Строки погашення судимості обчислюються від дня 
відбуття основного і додаткового покарання. До строку 
погашення судимості зараховується час, протягом якого 
вирок не було виконано, якщо при цьому давність ви-
конання вироку не переривалася. Якщо вирок не було 
виконано, судимість погашається по закінченні строків 
давності виконання вироку. Якщо особу було 

достроково звільнено від відбуван-
ня покарання, то строк погашення 
судимості обчислюється від дня 
дострокового звільнення її від 

відбування покарання (осно-
вного та додаткового). 

Якщо невідбуту частину 
покарання було замінено 

більш м'яким покаранням, 
то строк погашення су-

димості обчислюєть-
ся від дня відбуття більш 

м'якого покаран- ня (основного та 
додаткового). Якщо осо- ба, що відбула 

покарання, до закінчення строку погашен-
ня судимості знову вчинить злочин, перебіг 
строку погашення судимості переривається і обчис-
люється заново. У цих випадках строки погашення 
судимості обчислюються окремо за кожний злочин після 
фактичного відбуття покарання (основного та додатко-
вого) за останній злочин.  

Згідно зі ст. 91 Кримінального кодексу України, якщо 
особа після відбуття покарання у виді обмеження волі 
або позбавлення волі зразковою поведінкою і сумлінним 
ставленням до праці довела своє виправлення, суд може 
зняти з неї судимість до закінчення строків, зазначених 
у статті 89 Кримінального Кодексу України. 

Зняття судимості допускається лише після закінчен-
ня не менш як половини строку погашення судимості, 
зазначеного у статті 89 Кримінального Кодексу України.  
Порядок зняття судимості встановлюється Кримінальним 
процесуальним кодексом України.

Олександр 
ВЕНЕРСЬКИЙ, 

провідний спеціаліст 
відділу реєстрації 

нормативно-правових 
актів, систематизації 

законодавства, 
правової роботи та 

освіти Головного 
управління юстиції у 

Чернівецькій області 

Правові та соціальні засоби профілактики
правопорушень неповнолітніх

Формування в Україні громадянського суспільства, 
розбудова суверенної, незалежної, демократичної та 
правової держави вимагає зміни підходів до роботи з 
профілактики правопорушень неповнолітніх. Сьогодні вже 
немає потреби доводити, що без цілеспрямованого правового 
виховання неповнолітніх цієї проблеми не розв’язати.

Правопорушення неповнолітніх 
є складовою частиною злочинності 
взагалі, але і має свої специфічні осо-
бливості. Необхідність їхнього виді-
лення обумовлюється особливостями 
психічного і морального розвитку 
неповнолітніх, а також їхньою соці-
альною незрілістю.

У підлітковому, юнацькому віці в 
момент морального формування осо-

бистості відбувається накопичення 
досвіду, в тому числі негативного, 
який може ззовні не проявлятися або 
проявитися зі значним запізненням. 
Саме тому профілактика правопору-
шень серед неповнолітніх є пріоритет-
ним напрямом для держави в боротьбі 
зі злочинністю. Головне в цій справі 
− не допустити формування кримі-
нального досвіду в середовищі дітей.

Головними завданнями та принци-
пами діяльності з профілактики пра-
вопорушень серед неповнолітніх є: • 
попередження бездоглядності, без-
притульності, правопорушень серед 
дітей і підлітків; • виявлення причин та 
умов, які сприяють правопорушенням 
серед неповнолітніх, а також розробка 
і здійснення заходів, спрямованих на 
їх усунення; • забезпечення захисту 
прав і законних інтересів неповноліт-
ніх; • соціально-педагогічна реабілі-
тація неповнолітніх, які перебувають 
у соціально небезпечному становищі; 
• виявлення і припинення випадків 
втягнення неповнолітніх у злочинну 
та антигромадську діяльність.

Відповідні заходи щодо поперед-
ження правопорушень та їхніх ви-

конавців визначено у Плані заходів з 
виконання Концепції реалізації дер-
жавної політики у сфері профілактики 
правопорушень на період до 2015 
року, затвердженому постановою 
Кабінету Міністрів України від 8 серпня 
2012 року №767.

Про першочерговість профілак-
тичної діяльності в державі свідчить 
масив прийнятих законодавчих актів. 
В основу профілактичної діяльності 
з попередження правопорушень не-
повнолітніми покладено Закони Укра-
їни «Про освіту», «Про вищу освіту», 
«Про професійно-технічну освіту», 
«Про загальну середню освіту», «Про 
дошкільну освіту», «Про соціальну 
роботу з сім'ями, дітьми та молоддю», 
«Про органи і служби у справах дітей 

та спеціальні установи для дітей», 
«Про охорону дитинства», «Про по-
передження насильства в сім'ї», «Про 
міліцію», «Про Загальнодержавну 
програму «Національний план дій 
щодо реалізації Конвенції ООН про 
права дитини на період до 2016 року», 
«Про забезпечення організаційно-
правових умов соціального захисту 
дітей-сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського піклування», Сімейний 
кодекс України та інші.

Для формування в неповнолітніх 
необхідного обсягу правових знань 
і навичок з дотримання норм права, 
сприяння соціалізації неповнолітніх 
органи юстиції у навчальних закладах 
та через засоби масової інформації 
проводять правоосвітню та правови-
ховну діяльність. Досвід показує, що 
сьогодні у молодіжному середовищі 
виникає значний інтерес до права 
й правових інсти-
тутів, формується 
ставлення до права 

Державна реєстрація права 
власності на виділений в натурі 
майновий пай члена колективного 
сільгосппідприємства

Згідно з ч.3 ст. 9 Закону України «Про колективне 
сільськогосподарське підприємство», у разі виходу з 
підприємства його члени мають право на пай натурою, грішми 
або цінними паперами, відповідно до розміру та структури 
пайового фонду або в іншій, за згодою сторін, формі.

Ст.18 Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на неру-
хоме майно та їх обтяжень» визначає випадки оформлення права власності 
на нерухоме майно з видачею відповідного свідоцтва. 

Свідоцтво про право власності на нерухоме майно, що підтверджує виник-
нення права власності при здійсненні державної реєстрації прав на нерухоме 
майно, видається: 

1)фізичним та юридичним особам на новозбудовані, реконструйовані 
об'єкти нерухомого майна; 2)членам житлового, житлово-будівельного, 
дачного, гаражного чи іншого відповідного кооперативу, які повністю вне-
сли свої пайові внески; 3)юридичним особам у разі внесення до статутного 
фонду (статутного або складеного капіталу) об'єктів нерухомого майна їх 
засновниками (учасниками); 4)фізичним та юридичним особам, які в разі лік-
відації (реорганізації) юридичної особи отримали у власність у встановленому 
законодавством порядку нерухоме майно юридичної особи, що ліквідується 
(реорганізується); 5)фізичним та юридичним особам, що вийшли зі складу 
засновників (учасників) юридичної особи та за рішенням органу, уповнова-
женого на це установчими документами, отримали у власність об'єкт нерухо-
мого майна, переданий їм; 6)реабілітованим громадянам, яким повернуті у 
власність належні їм об'єкти нерухомого майна; 7)у разі виділення окремого 
об'єкта нерухомого майна зі складу об'єкта нерухомого майна, що складається 
із двох або більше об'єктів; 8)фізичним та юридичним особам на об'єкти неру-
хомого майна, які в установленому порядку переведені з житлових у нежитлові 
і навпаки; 81)фізичним та юридичним особам у разі безоплатної передачі їм 
земельної ділянки із земель державної чи комунальної власності за рішеннями 
органів державної влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, органів 
місцевого самоврядування; 9)в інших випадках, встановлених законом.

Згідно з п. 9 Порядку розподілу та використання майна реорганізованих 
колективних сільськогосподарських підприємств, затвердженого наказом 
Мінагрополітики від 14 березня 2001 року №62, виділення зі складу пайового 
фонду майна в натурі окремим власникам чи групам власників за їхнім бажан-
ням у процесі вирішення майнових питань здійснюється підприємством-право-
наступником (користувачем) на підставі рішення загальних зборів колишніх 
членів підприємства, що є співвласниками його майна.

Абзацами першим-третім п.15 зазначеного Порядку передбачено, що ви-
ділення майнових паїв у натурі окремим особам, які виявили бажання отримати 
свої майнові паї в індивідуальну власність, проводиться підприємством – ко-
ристувачем майна із переліку майна, виділеного на ці цілі. 

При виділенні майна в натурі конкретному власнику підприємство-пра-
вонаступник (користувач) одночасно з підписанням акта приймання-пере-
давання майна робить відмітку про виділення майна в натурі у Свідоцтві про 
право власності на майновий пай члена колективного сільськогосподарського 
підприємства (далі – Свідоцтво), що засвідчується підписом керівника під-
приємства й печаткою. 

Підсумовуючи викладене, свідоцтво з відміткою 
про виділення майна в натурі індивідуально, акт 
приймання-передавання майна можуть бути під-
ставою для оформлення прав власності на зазначене 
майно в установленому порядку. 

Дмитро ГРОССУ, головний спеціаліст відділу 
державної реєстрації речових прав на 
нерухоме майно реєстраційної служби 

Головного управління юстиції у Чернівецькій 
області                                                                  

3 стор.



НОВИНИ ВIД ЮСТИЦIЇ 3№5(37) 13 березня 2014 року

як механізму безконфліктної реалізації своїх 
інтересів у сучасному світі.

Зрозуміло, що важливим компонентом 
правосвідомої особи є її правомірна поведін-
ка, формуванню якої сприяє саме проведення 

позакласної, позааудиторної роботи, проте 
успішна реалізація правовиховного впливу на 

неповнолітніх можлива за умов формування в них 
позитивної мотивації, а також формування сукупності 

правових знань. Саме таке завдання й 
реалізують працівники юстиції 

області: формування у не-
повнолітніх правиль-

ного уявлення про 

основні права і обов'язки перед іншими особами, сус-
пільством, державою, формування правової свідомості 
на основі засвоєння підлітками положень про правовий 
статус громадянина України, про соціальні цінності 
права, правопорядку, законності.

На поведінку неповнолітніх істотно впливають не-
достатність власного досвіду і тенденція до його гене-
ралізації, емоційність, динамізм відносин, наслідування, 
навіювання, загострене прагнення до самоствердження, 
дорослості, не завжди легко визначити справжнє зна-
чення того чи іншого факту, явища, правильно розібра-
тися у складній ситуації, протистояти тиску негативного 
впливу мікросередовища. У таких умовах правильно 
організоване правове виховання перетворюється на 

важливе джерело вироблення в неповнолітніх системи 
соціальних цінностей, оволодіння ними життєвим до-
свідом, зафіксованим у принципах і нормах права, і є 
основою правомірної поведінки неповнолітніх.

Василь НАХАМКО, 
провідний спеціаліст 

відділу реєстрації 
нормативно-правових 
актів, систематизації 

законодавства, правової 
роботи та освіти Головного 

управління юстиції у 
Чернівецькій області 

2 стор. Правові та соціальні засоби профілактики правопорушень неповнолітніх

Припинення юридичної особи
за судовим рішенням стосовно визнання 
юридичної особи банкрутом

Порядок державної реєстрації припинення юридичної 
особи за судовим рішенням щодо визнання юридичної 
особи банкрутом регулюється Законом України «Про 
державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних 
осіб підприємців»  від 15 травня 2003 року.

Відповідно до ст. 39 Закону, суд у день набрання рішенням законної сили 
направляє його державному реєстратору за місцем перебування юридичної 
особи для внесення до Єдиного державного реєстратору запису про відповідні 
судові рішення.

Згідно з ст. 8 Закону України «Про відновлення платоспроможності борж-
ника або визнання його банкрутом» від 14 травня 1992 року, постанова про 
визнання боржника банкрутом та відкриття ліквідаційної процедури, прийнята 
господарським судом у справі про банкрутство, набирає законної сили з моменту 
її прийняття.

Державний реєстратор не пізніше наступного робочого дня від дати над-
ходження судових рішень вносить до Єдиного державного реєстру запис про 
такі рішення суду і в той же день повідомляє органи статистики, податкові, 
Пенсійного фонду України, Національної комісії з цінних паперів та фондового 
ринку, фондів соціального страхування про внесення до Єдиного державного 
реєстру такого запису.

Від дати внесення до Єдиного державного реєстру запису про судове рішення 
про порушення провадження у справі про банкрутство юридичної особи до дати 
внесення до  Єдиного державного реєстру запису про визнання юридичної особи 
банкрутом та  відкриття ліквідаційної процедури проведення реєстраційних дій, 
які визначені законом, здійснюється або за згодою розпорядника майном, або 
згідно із планом санації.

Після внесення до Єдиного державного реєстру запису про визнання юри-
дичної  особи  банкрутом та відкриття ліквідаційної процедури забороняється:

• проведення державної реєстрації змін до установчих документів юридичної 
особи, щодо якої прийняте рішення щодо припинення; 

• внесення змін до Єдиного державного реєстру щодо відомостей про від-
окремлені підрозділи, крім відомостей про їхнє закриття;

• проведення державної реєстрації юридичної особи, засновником (учас-
ником) якої є юридична особа, щодо якої прийняте рішення щодо припинення;

• проведення державної реєстрації змін до відомостей, що містяться в Єдино-
му державному  реєстрі, про місцезнаходження юридичної особи. 

У разі, коли після завершення ліквідаційної процедури, яка встановлена 
законом, в процесі банкрутства судом постановлене рішення про ліквідацію юри-
дичної особи – банкрута, суд, що виніс відповідне рішення, в день набрання ним 
законної сили направляє його державному реєстратору за місцезнаходженням 
юридичної особи – банкрута  для проведення державної реєстрації припинення 
юридичної особи.

Державний реєстратор не пізніше наступного робочого дня від дати надхо-
дження судового  рішення про ліквідацію юридичної особи – банкрута заповнює 
реєстраційну картку про державну реєстрацію припинення юридичної особи, 
вносить до Єдиного державного реєстру запис про проведення державної 
реєстрації припинення юридичної особи та в той  же день передає органам ста-
тистики, податкових, Пенсійного фонду України, Національної   комісії з цінних 
паперів та фондового ринку повідомлення про внесення до Єдиного державного 
реєстру запису про проведення державної реєстрації припинення для зняття 
юридичної особи з обліку. 

Дата внесення до Єдиного державного реєстру запису про проведення дер-
жавної реєстрації припинення юридичної особи є датою припинення юридичної 
особи.

При надходженні до державного реєстратора оригіналу установчих до-
кументів юридичної особи, яку ліквідовано у зв'язку з визнанням її банкрутом, 
державний реєстратор зобов'язаний зробити на зазначених документах відмітку 
про державну реєстрацію припинення юридичної особи та видати (надіслати 
поштовим відправленням з описом  вкладення) зазначені документи на адресу 
місця проживання одного із засновників (учасників) юридичної особи, що при-
пинилася. 

Аліна ГУЦУЛ, головний спеціаліст реєстраційної служби Головного 
управління юстиції у Чернівецькій області                                                                  

Реалізація права громадян на усне 
звернення

Основним інструментом взаємодії між органами 
влади та громадянами були й залишаються звернення 
громадян. Можливість оперативного вирішення питань 
органами державної влади забезпечується шляхом 
подання усних звернень.

Усні звернення громадян – це звернення, вислов-
лені громадянином і записані посадовою особою під час 
особистого прийому громадян, проведення телефон-
них ліній, роботи виїзних консультативних пунктів чи 
громадської правової приймальні. Особливістю усних 
звернень є те, що відповіді на них можуть надаватися 
безпосередньо під час подання звернення і також в 
усній формі, що є надзвичайно ефективним, оскільки 
не змушує громадянина чекати на одержання відповіді.

Усні звернення громадян найчастіше отримуються 
під час проведення особистого прийому громадян по-
садовими особами органів юстиції або ж у результаті 
проведення «прямих» та «гарячих» телефонних ліній. 
Для цього в кожному органі державної влади повинні 
бути передбачені спеціальні дні та години прийому 
громадян, а також створена окрема телефонна лінія.

При зверненні на особистий прийом до керівництва 
органу державної влади громадянина можуть попроси-
ти пред’явити документи, що посвідчують особу та копії 
документів, що стосуються порушеного на особистому 
прийомі питання. Водночас, звернувшись на особистий 
прийом громадяни можуть поспілкуватися безпо-
середньо із керівництвом органу державної влади. 
Особливістю усних звернень, отриманих у результаті 
проведення «прямих» чи «гарячих» телефонних ліній 
є те, що вони приймаються без пред’явлення будь-яких 
документів, що підтверджують особу.

Графіки особистого прийому громадян і графіки 
роботи прямих телефонних ліній доводяться до відо-
ма громадян.

Наприклад, графік особистого прийому громадян 
із зазначенням прізвищ посадових осіб,  які повинні 
приймати відвідувачів, часу й місця приймання вивішу-
ється у приміщеннях органів державної влади в місцях, 
зручних для вільного огляду. Про особистий прийом 
громадян за місцем їхньої роботи чи проживання оголо-
шується в місцевих засобах масової інформації. Осо-
бистий прийом проводиться регулярно в установлені 
дні та години в зручний для громадян час за місцем їх-

ньої роботи й проживання. В разі потреби проводиться 
попередній запис; при цьому враховується складність 
питання, стан здоров'я, соціальний статус громадян.

Питання, з якими звертаються громадяни, по мож-
ливості розв'язуються під час особистого прийому або 
під час роботи прямої телефонної лінії. 

Особа, яка веде прийом, керується  законодав-
чими та іншими нормативними актами і в межах своєї 
компетенції має право прийняти одне з таких рішень: 
• задовольнити  прохання чи вимогу й повідомити від-
відувача про порядок і строк виконання прийнятого 
рішення; • відмовити в задоволенні прохання чи ви-
моги, повідомивши заявника про мотиви відмови та 
порядок оскарження прийнятого рішення. 

Якщо розв'язання питання, з яким звернувся гро-
мадянин, не входить до компетенції органу державної 
влади, посадова особа, яка веде прийом або телефонну 
лінію, пояснює йому, до якого органу державної влади 
або місцевого самоврядування, підприємства, органі-
зації та установи треба звернутися за його вирішенням, 
і по можливості надає в цьому допомогу (дає адресу, 
номер телефону тощо).

Якщо розв'язати порушені в усному зверненні 
питання безпосередньо на особистому  прийомі не-
можливо, вони розглядаються в тому ж порядку, що й 
при письмовому зверненні. Про результати розгляду 
заявнику повідомляється письмово  бо усно, за його 
бажанням.

Термін розгляду усних звернень громадян зако-
нодавством чітко не визначений. Тому, як позитивне, 
слід зазначити багаторічне напрацювання Головного 
управління юстиції в цьому напрямку: усні звернення 
громадян, незалежно від способу їхнього отримання, 
розглядаються й вирішуються Головним управлінням 

юстиції у 15-тиденний термін 
від дня їхнього отримання.

Оксана БІЛЕНЬКА, 
головний спеціаліст відділу 
контролю, документування 

та звернень громадян 
Головного управління 

юстиції у Чернівецькій 
області             
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2 лютого 2014 року року працівники Головного управління юстиції у Чернівецькій 
області для учнів молодших класів Чернівецької школи №41 з вивченням єврейсько-
го етнокультурного компонента провели урок на тему «Попередження насильства 
в сім’ї».

Під час уроку висвітлені та обговорені з учнями поняття та ознаки насильства, ор-
гани та установи, на які покладається здійснення заходів з попередження насильства 
в сім'ї, види заходів із попередження насильства в сім'ї.

28 лютого 2014 року в Путильській ЗОШ І-ІІІ ступенів учням 1-2-х кла-
сів  продемонстровані мультиплікаційні фільми про права дитини: «Великі 
права маленької людини», «Конвенція ООН про права дитини», «Кожна 
дитина має право».

21 лютого 2014 року працівники Головного управління юстиції у Черні-
вецькій області спільно зі студентами Чернівецького кооперативного еконо-
міко-правового коледжу Іриною Микитей та Денисом Чебаном взяли участь 
у правоосвітньому заході у філії №4 централізованої бібліотечної системи м. 
Чернівці.

Учасникам зустрічі – учням Чернівецької ЗОШ №30 Чернівецької міської 
ради розповідали про цікаві аспекти сімейного законодавства, трудові права 
неповнолітніх, про те, як захистити свої права у суді.

28 лютого 2014 року працівники Головного управління юстиції у Черні-
вецькій області провели для учнів молодших класів Чернівецької гімназії №3 
урок на тему «Становлення та основні положення про права дитини».

Були висвітлені та обговорені з учнями деякі питання формування світової 
думки щодо прав дитини, історико-правові засади законодавчого закріплення 
прав дітей та їх гарантій, міжнародні правові акти захисту прав дітей.

При Головному 
управлінні юстиції у 
Чернівецькій області 
діє громадська при-
ймальня з надання 
безоплатної первин-
ної правової допомоги, 
яка  працює за адре-
сою:

58000, м. Чернівці, 
вул. Грушевського, 1, 
каб. 414, тел. (0372) 
55-19-78. 

Приймальня здійснює такі види правової допо-
моги: ●надання правової інформації; ●консультації 
і роз'яснення з правових питань; ●складання заяв, 
скарг та інших документів правового характеру (крім 
документів процесуального характеру); ●надання 
допомоги в забезпеченні доступу особи до вторинної 
правової допомоги та медіації.

       Приймальні дні:  вівторок та четверг від 10.00 
до 16.00.     

Забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків
Закон України «Про забезпечення реалізації 

житлових прав мешканців гуртожитків» від 
4 вересня 2008 року №500-VI (зі змінами) 
врегульовує питання щодо забезпечення реалізації 
конституційного права на житло громадян, які 
тривалий час на законних підставах проживають 
у гуртожитках, призначених для проживання 
одиноких громадян або для проживання сімей.

Зокрема, громадяни, на яких 
поширюється дія зазначеного 
закону, можуть реалізувати кон-
ституційне право на житло 

●або шляхом приватизації 
житла у гуртожитку (у випадках, 
якщо вони тривалий час (не мен-
ше п'яти років) зареєстровані та 
фактично правомірно прожива-

ють у гуртожитках, призначених 
для проживання одиноких грома-
дян або для проживання сімей, та 
не мають іншого власного житла), 

●або шляхом отримання со-
ціального житла, відповідно до 
вищезазначеного закону та Зако-
ну України «Про житловий фонд 
соціального призначення», 

●або шляхом самостійного 
(на власний розсуд, за власні чи 
залучені кошти) вирішення свого 
(своєї сім'ї) житлового питання, 
відповідно до цивільного законо-
давства України.

Спори, пов'язані із порушен-
ням житлових прав громадян, які 
змушені проживати в гуртожит-
ках, на які поширюється дія цього 
Закону, незалежно від форми 
власності, розглядаються та ви-
рішуються в судовому порядку, 
якому може передувати досудо-
вий розгляд. 

Досудовий розгляд здійсню-
ється комісіями із забезпечення 
реалізації житлових прав мешкан-
ців гуртожитків, які створюють 
місцеві ради з числа депутатів міс-

цевої ради, представників місце-
вої державної адміністрації, відпо-
відних фахівців (з питань житло-
во-комунального господарства, 
будівництва та містобудування, 
права, захисту прав людини) із 
залученням до її роботи власни-
ків гуртожитків (уповноважених 
ними осіб), управителів гуртожит-
ків, власників або користувачів 
земельних ділянок, а також пред-
ставників мешканців гуртожитків, 
об'єднань співвласників жилих та 
нежилих приміщень гуртожитків і 
представників громадськості.

Ірина ГОЛОВ’ЯЦЬКА, член 
Координаційної ради молодих 

юристів при Головному 
управлінні юстиції у 

Чернівецькій області


